

Что интересует свердловчан?

Елизавета МУРАШОВА

В ушедшем 2017 году жителей Свердловской области больше всего волновало развитие экономической сферы. Об этом свидетельствует статистика обращений к депутатам областного Заксобрания, опубликованная на сайте регионального парламента. Всего в прошлом году в ЗССО поступило более двух тысяч заявлений, предложений и жалоб. Почти одна пятая часть приходится на сферу экономики.

В начале года свердловчане полнимали в своих обращениях вопросы, связанные с работой органов власти, депутатов и соблюдением прав и свобод граждан. Несколько реже поднимались вопросы, связанные с предоставлением льгот, компенсаций и соцобслуживанием населения, а также жилищные вопросы. Однако в середине года вопросы, связанные с развитием экономической сферы, стали поступать чаше.

Много обращений касается архитектуры и градостроительства (в частности — по благоустройству дворов), торговли и транспорта, финансовой и налоговой политики. Свердловчан также интересовали вопросы строительства. развития сельского хозяйства. были обращения, связанные с развитием промышленности. банковского дела, связи

– Работая с обращениями граждан, мы стараемся разобраться, вникнуть, помочь, отметила председатель 3ССО Людмила Бабушкина. Раньше граждане часто поднимали проблемы здравоохранения: нехватка машин скорой помощи, лекарств. Сейчас этот вопрос не входит даже в пятёрку самых актуальных.

Как отметили в ЗССО. свердловчане действительно стали реже обращаться к депутатам по вопросам здравоохранения. За 2017 год поступило лишь 138 обрашений — это почти в три раза меньше, чем по вопросам экономики.

КАК ОБРАТИТЬСЯ?

Председатель ЗССО, её заместители и руководители профильных комитетов проводят приём граждан по личным вопросам ежемесячно. Остальные депутаты организуют приёмы граждан самостоятельно — к ним можно записаться через помощников

Письменные обращения граждане могут направить по почте, а также принести лично или передать через третьих лиц в Законодательное собрание Свердловской области, находящееся по адресу: 620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, д. 10. Обращения в форме электронного документа направляются через систему «Интернет-приёмная» на официальном сайте ЗССО или по адресу электронной почты: og@zsso.ru

Впереди нас — только Москва

Средний Урал вышел в лидеры по экспорту несырьевой продукции

Леонид ПОЗДЕЕВ

По росту доли несырьевых и неэнергетических видов продукции в структуре экспорта Свердловская область в 2017 году не только удержала лидирующие позиции в Уральском федеральном округе, но и вышла на второе место в России после Москвы, сообщили «Областной газете» в департаменте информационной политики региона.

В департаменте отмечают, что в 2017 году таможенной статистикой зафиксирован рост товарооборота Свердловской области со всеми основными её зарубежными торговыми партнёрами. Между тем сама география внешнеэкономических связей Среднего Урала впечатляет: вель торговыми узами с нашим регионом связаны 132 (!) государства мира. А в пятёрку стран, с которыми в 2017 году у нас поддерживался самый большой товарооборот, вошли США, Казахстан, Китай, Греция и Германия.

Общий объём торговли Свердловской области с контрагентами в зарубежных странах в январе-сентябре 2017 года увеличился по сравнению с тем же периодом 2016 года на пять процентов и достиг 7,1 миллиарда долларов США. Отрадно, что при этом объём нашего экспорта составил 4,7 миллиарда долларов, то есть почти вдвое превысил в денежном эквиваленте стоимость поступившего в регион импорта.

Основу экспорта из области в минувшем году составила продукция металлургической, химической и машиностроительной отраслей. В та-



приоритетных инвестпроек-

моженной статистике отмечен рост в 2017 году экспорта из нашего региона пролукции металлургии на 13 процентов, механического оборудования на 16 процентов, полимеров на 27 процентов, фармацевтической продукции на 37 процентов и минеральных продуктов на 59 процентов.

Причём, по данным областного министерства международных и внешнеэкономических связей, более 96 процентов от общего объёма нашего экспорта составили несырьевые и неэнергетические товары, и по этому показателю Свердловская область вышла на второе место в России, уступив только Москве. А доля в нашем экспорте продукции высокого передела достигла почти 40 процентов.

В областном департаменте информполитики особо отмечают тот факт, что рост экспорта высокотехнологичной продукции обеспечили в основном предприятия, получившие в последние годы по распоряжению губернатора Евгения Куйвашева статус

тов, что помогло им модернизировать свои производства. Среди них Каменск-Уральский металлургический завод, Ревдинский завод по обработке цветных металлов и другие компании. Сумели нарастить экспорт своей продукции и такие столпы нашей индустрии, как Корпорация «ВСМПО-Ависма» и Уралвагонзавод. Верхнесалдинские производители титановых изделий продолжают наращивать производство деталей и узлов для зарубежных авиастроителей, а УВЗ увеличил экспорт железнодорожной техники в 2017 году более чем в 1,5 раза в основном за счёт поставок грузовых вагонов и их частей в Иран.

По словам исполняющего обязанности министра международных и внешнеэкономических связей Андрея Со*болева*, Свердловская область является стабильно сильным игроком на международном рынке не только благодаря высокой конкурентоспособности пролукции

уральских предприятий, но и в результате формирования в регионе качественно новой экспортной среды.

– Сегодня системная работа правительства над диверсификацией внешних рынков — официальные переговоры с иностранными партнёрами, презентации, активное участие в международной выставочной деятельности — сопровождается действенными инструментами государственной поддержки экспортоориентированных предприятий, в том числе малого и среднего бизнеса. Создан Экспортный совет при губернаторе Свердловской области. Ведётся эффективное взаимодействие с Российским экспортным центром. Комплексно задействован потенциал партнёрства на уровне федеральных органов власти, российских посольств и торгпредств, — прокомментировал итоги внешнеторговой деятельности глава регионального ведомства внешне-

Каменск-Уральский металлургический завод при областного правительства провёл глубокую модернизацию своих производств и стал одним из крупнейших в регионе поставщиков экспортной продукции

высокого передела

В Заксобрании ждут от муниципалитетов предложения по размещению ФАПов

В ближайшее время комитет и бюджету и комитет по социальной политике Заксобрания Свердловской области рассмотрят схему размещения объектов здравоохранения на территории области. Об этом заявил председатель комитета по бюджету, финансам и налогам Владимир

— Мы намерены проанализировать размещение и финансирование объектов здравоохранения первого уровня в свете проведённой оптимизации. Депутаты рассмотрят все предложения местных властей и областного правительства по данному вопросу, — отмечает Владимир

Как ранее писала «ОГ» (см. номер за 10 января), в конце года Совет Федерации РФ одобрил законопроект, согласно которому принимать решение о реорганизации медицинских учреждений первого звена сможет только трёхсторонняя комиссия, в состав которой войдут представители региональной, муниципальной власти и общественники. Единственную в населённом пункте медорганизацию могут закрыть, только если жители одобрят такое решение на обще ственных слушаниях

Елизавета МУРАШОВА

В 2018 году на Среднем Урале отремонтируют три гидроузла

В Свердловской области в этом году будет вестись капитальный ремонт семи гидротехнических сооружений (ГТС), на трёх из них работы завершатся. Соответствующее распоряжение подписал губернатор региона Евгений Куйвашев.

В 2018 году планируется завершить капремонт Верхне-Синячихинского гидроузла (МО Алапаевское), Бисертского ГТС (Бисертский ГО) и Камышевского гидроузла (Белоярский ГО). В результате общая численность населения, проживающего на территориях, подверженных риску затопления в случае аварии на ГТС, будет снижена на 1 000 человек. Размер предотвращённого ущерба составит около 800 миллио-

Также будет проводиться капремонт Кушвинского гидроузла (Кушвинский ГО, окончание работ запланировано на 2019 год), Нижнесалдинского гидроузла (ГО Нижняя Салда, окончание работ — 2020 год), ГТС Александровского пруда на реке Зюрзя (МО Красноуфимский округ, окончание работ — 2019 год), ГТС Пелевинского гидроузла (Байкаловский муниципальный район, окончание работ — 2019 год).

Татьяна МОРОЗОВА

Инвесторы спасут Лобву от безработицы и «чёрных лесорубов»

Тамара РОМАНОВА

Пять лет назад в посёлке Лобва Новолялинского городского округа закрылось градообразующее предприятие — Лобвинский лесопромышленный комбинат. Новую жизнь в посёлок вдохнули инвесторы: на территории начала работать компания «Лесной Урал Лобва», дочернее предприятие серовского холдинга «Лесной Урал». С этого года здесь вновь начнётся переработка древесины.

Также на предприятии заявили, что намерены бороться с незаконной рубкой леса. В леса вокруг Лобвы при-

ГОРОДСКАЯ УПРАВА

готовительные комплексы. Как рассказал директор 000 «Лесной Урал Лобва», вице-презилент Уральского Союза лесопромышленников Сергей Антоненко, на кредитные средства были приобретены лесозаготовительный комплекс харвестер-форвардер, три лесовоза, оборудование для выпуска древесных гранул — пеллет, автомашина «ГАЗ» новой моди-

Предприятие будет выпускать топливо для муниципальных котельных, хвойные и берёзовые пиломатериалы, профильные детали из древесины. комплекты для строительства домов из профилиро-

шла невиданная там раньше ванного бруса, топливные гра- созаготовка для создания за- поднимался вопрос о занятости лесничествах. В том числе в Нонулы, древесный уголь. Инвестиции в 2016-2019 годах превысят 456,4 млн рублей, срок окупаемости проекта — пять с половиной лет.

> Жизнь нового предприятия без сырьевой базы невозможна, и первое, что нам удалось в рамках федерального инвестиционного проекта, поддержанного Министерством промышленности и торговли Российской Федерации и профильным министерством Свердловской области, это получение площадей в аренду по льготным тарифам, — рассказал Сергей Антоненко. — В 2017 году наш инвестпроект вошёл в сталию полного промышленного цикла, начата ле

паса древесины для переработки в 2018 году. В новое производство уже вложено около 220 миллионов рублей. Оформлена производственная плошадка и некоторые производственные помещения, выкуплен башенный кран на территории ранее закрытого комбината «Лобвалес», запущены два станка для лесопиления, успешно осваивается расчётная лесосека 2018 года. Уже в этом году планируем строительство погонажного цеха, сушильных мощностей для пиломатериалов.

До недавнего времени на всех совещаниях, на встречах с депутатами Госдумы и Законодательного собрания Свердловской области постоянно

вы. С появлением предприятия 50 жителей уже получили работу, в ближайшее время это число может возрасти до 200-250.

Присутствие серьёзного предприятия в Новолялинском районе позволит решить ещё одну очень важную проблему незаконный оборот древесины. По данным департамента лесного хозяйства региона, всего за нарушения требований лесного законодательства в прошлом году были привлечены к административной ответственности 870 человек с выплатой штрафов в сумме 11,7 миллиона рублей. Наибольшее количество незаконных рубок деревьев зафиксировано в трёх

— В Новой Ляле незаконно вырублено около 23 тысяч кубометров древесины. Дело в том, что в Лобве и самой Новой Ляле людям сложно найти достойное и оплачиваемое занятие, — считает Сергей Антоненко. — Поэтому немало тех, кто смотрит на лес как на источник денег, не имея никаких обязательств, они получают прибыль без налогов, без обязательных платежей. Если столкнёмся с такими незаконными явлениями, будем перелавать информацию в правоохранительные органы и взаимодействовать с департаментом лесного хозяйства области.

В России начала действовать единая инфосистема жилстроя

С января 2018 года в России заработала единая информационная система жилищного строительства. Воспользоваться платформой смогут все желающие, об этом сообщается на сайте проекта.

По словам министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Михаи*ла Меня*, система станет единой площадкой для сбора информации о рынке строительства многоквартирных домов по всей стране.

«Там показано всё, там и данные Росреестра, и данные Центробанка, Росстата, региональных органов исполнительной власти аналитические данные потенциала всей отрасли жилищного строительства, площадь застройки, предоставление земельных участков, прогнозы ввода жилья», — отметил гла-

Отмечается, что в системе уже зарегистрировались 425 застройщиков.

в городском транспорте

В Екатеринбурге с 1 февраля вводится повре-

менной тариф оплаты проезда во всех видах

городского наземного транспорта, как муни-

ципального, так и коммерческого. Об этом со-

общил председатель комитета по транспорту

и развитию улично-дорожной сети городской

фа прошло успешно, поэтому с 1 февраля он

дополнит уже существующие варианты опла-

ты проезда. Те, у кого уже есть Е-Карты, смо-

гут либо перепрограммировать их. либо при-

обрести новые. В сообщении отмечается так-

же, что в Екатеринбургском метро вводить

повременной тариф пока не собираются.

По словам чиновника, тестирование тари-

Повременной тариф

Екатеринбурга

введут 1 февраля

администрации *Игоря Федотова*.

Нина ГЕОРГИЕВА

Леонид ПОЗДЕЕВ

Михаил Савченко: «По натуре я — консерватор»

Галина СОКОЛОВА

Переход к выбору мэров депутатским корпусом открыл путь к высшей муниципальной должности для молодых политиков и «варягов». Пример стремительного управленческого взлёта демонстрирует Верхняя Салда. Перед Новым годом там приступил к делам новый глава Михаил САВЧЕНКО, обосновавшийся в городе лишь четыре месяца назад. «ОГ» выяснила, с каким настроем вчерашний банковский служащий взялся за гуж местного самоуправления.

 Михаил Владимирович, с каким багажом знаний и жизненного опыта вы приступаете к работе?

— У меня — два высших образования и два периода, связанных с этим. После окончания УПИ трудился на производстве: сначала в шахте АО «Уралкалий», затем в Газпроме. Получив экономическое образование, последние 17 лет трудился в банковской сфере. Работал начальником кредитного отдела в крупных районных филиалах Сбербанка, в коммерческих банках отвечал за корпоративное обслуживание предприя-

тий. Уже с первых дней в Верхней Салде понял, что и производственный опыт, и знание финансовых отношений пригодятся мне в работе на посту главы городского округа. Кроме того, готовясь к выборам, я изучил ключевые документы: федеральные законы по местному самоуправлению, Устав городского округа.

— Одной из самых успешных практик привлечения к управлению муниципалитетом «варяга» является Нижний Тагил, где второй раз с «чеченским» результатом выборы выиграл Сергей Носов. Рефреном его избирательной кампании была фраза «Всерьёз и надолго». А вашим намерениям она созвучна?

Вполне, ведь по натуре я — консерватор. Принимая пешение участвовать в выборах, понимал, что за год-другой нельзя воплотить все планы в жизнь. Верхней Салде нужна долгосрочная перспектива развития. Я ушёл из банка с хорошей должности не для того, чтобы отсидеться в кресле мэра. Намерен работать так, чтобы город раскрыл свой потенциал.

 Первое впечатление, как правило, бывает самым

эмоциональным. Что вам больше всего понравилось при знакомстве с Верхней Салдой? — У города хорошая со-

циальная база, созданная при участии Корпорации «ВСМПО-Ависма». Два бассейна в городе с 43-тысячным населением, это, согласитесь, неплохо. Современные спортсооружения, Дворец культуры, сильные учреждения дополнительного образования. Не всё, конечно, в идеальном состоянии, но главное — всё это у Верхней Салды есть. Есть. конечно. и те вопросы, которые надо решать эффективнее. Например, в сфере ЖКХ. Коммунальщики уже перешли от хомутов к замене труб, но система латания дыр пока действует. За это лето один из дворов пять раз раскапывали. В задачи первой очереди входит также формирование комфортной городской среды, в частности, завершение реконструкции парка имени Юрия Гагарина.

— Установили ли вы контакт с руководством градообразующего предприятия и «Титановой долины»? Как расцениваете перспективы

сотрудничества? ВСМПО — наш главный



После смены должности Михаилу Савченко пришлось отодвинуть увлечение туризмом на второй план

партнёр. Предприятие наполняет казну налоговыми отчислениями и принимает финансовое участие во многих социальных проектах. Надеюсь, дальнейшее сотрудничество будет таким же продуктивным.

С дирекцией «Титановой долины» я также встречался. С особой экономической зоной мы связываем планы по развитию малого и среднего бизнеса в городском округе, а также по строительству жилья.

Поддержкой промышленных элит вы заручились, а как приняли новичка салдинцы, известные своей суровостью в интернет-пространстве?

Сначала встретили про-

хладно. Это я почувствовал по комментариям на форумах. «Присматриваться» к должности не стал, с первых дней включился в работу и показал, что открыт для общения с горожанами и СМИ. Почувствовал. что за три месяца лёд недоверия растаял, что и показали результаты голосования в думе. За меня отдали голоса 17 депутатов из 19 присутствовавших. Понял, что жители дали мне карт-бланш. Постараюсь оправдать их доверие.

— Как проходит адаптация к новой должности? От чего в своей работе испытываете драйв, а что раздража-

ет, вызывает неприятие? Работа сколь сложная

ДОСЬЕ «ОГ»

Михаил САВЧЕНКО родился городе Березники (Пермский край). В последние годы жил в Екатеринбурге, работал в банковской сфере. Мэру 46 лет. Он имеет два высших образования по техническому и экономическому профилю. Женат, супруга преподаёт экономику в УрФУ. У Савченко есть взрослая дочь и сын-школьник.

столь и интересная. Иногда давит публичность, должность обязывает сдерживать эмоции.

 Остаётся время на семью и хобби? Расскажите, что вам помогает восстанавливать силы и вдохновляет на движение вперёд?

 Семья пока живёт в Екатеринбурге. Супруга не может определиться с работой в Верхней Салде, а сын решил окончить учебный год в привычной обстановке. Так что я стал «папой по выходным». Вместе с сыном занимаемся айкидо. Он имеет коричневый пояс, а я синий, поэтому на тренировках сын стоит впереди меня.

Ждут переезда в Верхнюю Салду и рыбки — у меня два аквариума по 200 литров. Кроме этого, увлекаюсь охотой, рыбалкой, туризмом. Недавно ходили с друзьями на гору Кон-



Инспекция ФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга сообщает о проведении бесплатных семинаров для налогоплательщиков в I квартале 2018 года:

 — 19 января 2018 года «Особенности заполнения Расчёта по страховым взносам и Расчёта сумм налога на доходы физических лиц, исчисленных и удержанных налоговым агентом». Место проведения семинара: ул. Тимирязева, 11, каб. 309. Начало 15.00.

 — 16 февраля 2018 года «Интернет-сервисы ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика ФЛ, ИП, ЮЛ». «Отчётность через Интернет, услуги off-line. Госуслуги через ЕПГУ». Место проведения семинара: ул. Тимирязева, 11, каб. 309. Начало 15.00.

— 16 марта 2018 года «Порядок предоставления сведений о доходах физических лиц по форме 2-НДФЛ». Место проведения семинара: ул. Тимирязева, 11, каб. 309. Начало 15.00.